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ΜΙΧΑΛΗΣ ΚΑΤΡΙΝΗΣ 

Επικεφαλής Κοινοβουλευτικής Ομάδας 

ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

                                                 Βουλευτής Ηλείας 

 

                                                         ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τους: 

1. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων κ. Γ. Γεωργαντά 

2. Υφυπουργό στον Πρωθυπουργό για Θέματα Κρατικής Αρωγής και 

Αποκατάστασης από Φυσικές Καταστροφές, κ. Τριαντόπουλο 

ΘΕΜΑ: «Πότε επιτέλους θα αποζημιωθεί το σύνολο των πυρόπληκτων παραγωγών 

της Ηλείας για τις καταστροφές του Αυγούστου του 2021;» 

Παρότι έχουν συμπληρωθεί είκοσι μήνες από τις πυρκαγιές του Αυγούστου του 2021 

που έπληξαν την Ηλεία, σοβαρές εκκρεμότητες εξακολουθούν να καθυστερούν τη 

διαδικασία των αποζημιώσεων των πυρόπληκτων παραγωγών, αλλά και 

επιχειρηματιών, με μεγάλο αριθμό δικαιούχων να βρίσκεται πλέον σε καθεστώς 

οικονομικής ασφυξίας. 

Ειδικότερα, σε εκκρεμότητα εξακολουθούν να βρίσκονται, εξαιτίας της μη περάτωσης 

των σχετικών διαδικασιών, νέοι αγρότες, αλλά και αρκετοί πυρόπληκτοι παραγωγοί 

που απώλεσαν την αγροτική περιουσία τους, ωστόσο δεν καταγράφηκαν από τον 

δορυφόρο «Κοπέρνικο». 

Επιπλέον, δυσχερής είναι η θέση και άλλων κατηγοριών πληγέντων παραγωγών, που 

έλαβαν μεν την πρώτη δόση για τα καμένα ελαιόδεντρά τους, ωστόσο, δεν έχουν 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

3215

Ημερομ. Κατάθεσης:

10/4/2023



2 
 

πληροφορηθεί για το πότε θα τους πιστωθούν και τα υπόλοιπα χρήματα από τις 

καταστροφές που υπέστησαν, οι οποίες είναι ήδη εμφανείς και στις παραχθείσες 

ποσότητες του ελαιόλαδου της φετινής περιόδου. 

Σε αναμονή των αποζημιώσεων, επίσης, βρίσκονται και όλοι εκείνοι οι αγρότες που 

είδαν τα αγροτικά τους μηχανήματα να χάνονται στις φλόγες, ωστόσο, ακόμη δεν 

τους έχουν πιστωθεί τα χρήματα από πλευράς της πολιτείας, προκειμένου να τα 

αντικαταστήσουν και να συνεχίσουν να εκτελούν τις εργασίες τους. 

Τέλος, σε όλους τους παραπάνω συμπεριλαμβάνονται, επιπροσθέτως -και παρά τις 

συνεχείς κυβερνητικές διαβεβαιώσεις- και οι μη κατά κύριο επάγγελμα αγρότες, 

δηλαδή οι αγρότες ειδικού καθεστώτος, οι απλοί κάτοχοι αγροτικών εκμεταλλεύσεων 

και οι αγρότες χωρίς ΟΣΔΕ που εξακολουθούν να παραμένουν «αόρατοι» από την όλη 

διαδικασία των αποζημιώσεων. 

Κατόπιν τούτων και δεδομένου ότι η «νέα φιλοσοφία», η «αμεσότητα» και η 

«αποτελεσματικότητα» του νέου μηχανισμού της κρατικής αρωγής για τις 

αποζημιώσεις από πυρκαγιές και άλλες φυσικές καταστροφές του «επιτελικού 

κράτους» ακούγεται μετά από 20 μήνες καθυστερήσεων των αποζημιώσεων, μόνο ως 

κακόγουστο αστείο.  

Δεδομένου ότι κυρίαρχο και πρωταρχικής σημασίας ζήτημα για την Ηλεία παραμένει 

η πλήρης καταγραφή και κατόπιν δίκαιη αποζημίωση χωρίς περιορισμούς και 

ποσοστώσεις με αναπλήρωση των απωλειών στο εισόδημα, όλων των πυρόπληκτων 

κατοίκων από τις πυρκαγιές του Αυγούστου του 2021. 

Ερωτώνται οι συναρμόδιοι υπουργοί της κυβέρνησης: 

1. Πότε επιτέλους θα ολοκληρωθεί η διαδικασία αποζημίωσης –και για την 

χαμένη τους παραγωγή- όλων των πυρόπληκτων παραγωγών της Ηλείας, 

δηλαδή 1) των κατά κύριο επάγγελμα αγροτών 2) των αγροτών ειδικού 

καθεστώτος, 3) των απλών κατόχων αγροτικών εκμεταλλεύσεων και 4) των 
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αγροτών χωρίς ΟΣΔΕ και με ποιο συγκεκριμένο χρονοδιάγραμμα για κάθε 

κατηγορία; 

2. Πότε θα αποζημιωθούν ολοκληρωτικά οι παραγωγοί που απώλεσαν τα 

αγροτικά τους μηχανήματα; 

3. Πότε θα οριστικοποιηθεί η διαδικασία αποζημιώσεων των περίπου 20 

πυρόπληκτων επιχειρήσεων της Ηλείας; 

4. Πότε θα ολοκληρωθούν τα πορίσματα για την πυρόπληκτη περιοχή της 

Κρέστενας από τις πυρκαγιές του 2021; 

 

Ο ερωτών βουλευτής 

 

Μιχάλης Κατρίνης 

 




